

**New Science Academy**  
 Kannathiddy Jaffna.  
**DAY CLASS**  
 Mon → Fri  
 Electricity — 8.30 A.m.  
 Properties of Matter — 10.30 A.m.  
 Electrostatics — 11.30 A.m.  
 ஆரம்பம்:- 17-04-90.

# உதயன்

Registered as a Newspaper  
**New Science Academy**  
 In Front of B. M. C. Jaffna.  
 Botany 90A/L  
**★ Paper Class ★**  
 By திரு. செல்வநேசன்  
 துவர இராச்சியப்பிரிவுகளும் இரப்பெருக்களும் ஆரம்பம்:- 21-04-90  
 குறிப்பு:-  
 ★ ஆரம்ப வகுப்புகளில் மாத்திரம் அனுமதிக்க வழங்கப்படும் ★



விலை ரூபா 3-50

கடல் 5: பிரமோதாத ஸ்ரீ சித்திரை மீ 4 உ செல்வாங்கீழமை ஹிந்தி 1410 நுழைந் பிறை 20 (17-04-1990) UTHAYAN - A LIVELY NATIONAL TAMIL DAILY கதிர் 62

## யாழ். நகரில் இன்றுமுதல் கடைகள் இரவு 9 மணிவரை! பஸ்சேவை 10-30 மணிவரை!!

**கருத்து வேறுபாடுகளை களைய முஸ்லிம் காங் - ஈரோஸ் பேச்சுவார்த்தை நடக்கும்**  
 முஸ்லிம் காங்கிரஸுக்கும் ஈரோஸுக்கும் இடையில் ஏற்பட்டுள்ள கருத்து வேறுபாடுகள் குறித்து பேச்சுக்கள் நடைபெற இருப்பதாக ஈரோஸ் செயலிபர்த்திரு. வே. பாலகுமாரன் தெரிவித்தார்.  
 முஸ்லிம் காங்கிரஸில் உள்ள பழம் தலைவர்களால் தான் கருத்து வேறுபாடுகள் ஏற்பட்டன. நாம் தலைமைப் பீடத்தின் பேச்சு நடத்தியுள்ளோம். தொடர்ந்தும் பேச்சு நடத்தி சமரச நிலையை உருவாக்க முயற்சிகள் மேற்கொள்ளுள்ளோம்.  
 முஸ்லிம் மக்கள் வடக்கு - கிழக்கு மாகாணத்தில் எம்முடன் இணைந்து வாழ முயற்சிகள் மேற்கொள்ளப்பட்டுவருகின்றன.  
 இரவு 10.30 மணிவரை பஸ்சேவையை நடத்த தார். (இ-3)

**விடுதலைப் புலிகள் வேண்டுகோள்**  
 யாழ்ப்பாணம், ஏப்ரல் 17  
 யாழ் நகரப் பகுதியில் உள்ள சகல வர்த்தக நிறுவனங்களும் இரவு ஒன்பது மணிவரை திறக்கப்படவேண்டும். பஸ்சேவைகள் இரவு 10.30 மணிவரை நடைபெற வேண்டும்.  
 இவ்வாறு விடுதலைப் புலிகளின் வலிகாணம் பகுதி இராணுவப் பொறுப்பாளர் திரு. கிளி வேண்டுகோள் விடுத்திருக்கிறார்.  
 தொடர்பாகவும் பேசுவதற்காக விடுதலைப் புலிகளின் லெக்சனம் பொறுப்பாளர் திரு. கிளி மினி பல் சங்கங்களின் பிரதிநிதிகளை இன்று சந்திப்பார் எனவும் எதிர்பார்க்கப்பட்டது. (உ-9)

**கம்பல் சேவை நடத்துவது குறித்து நாளை மாநாடு**  
 தலை மன்னாரில் நடைபெறுகிறது  
 யாழ்ப்பாணம், ஏப் 17  
 தலை மன்னார் - இராப்பேஸ் வரம் கப்பல் சேவையை ஆரம்பிக்கவும் பட்சத்தில் செய்யவேண்டிய ஏற்பாடுகளை மேற்கொள்ளுவது சம்பந்தமான மாநாடு ஒன்று நாளை நடைபெற உள்ளது. தலைமன்னார் துறைமுகத்தில் இந்த மாநாடு நடைபெறும்.  
 ரயில்வே, குடிசை - குடியசனம், கல்வி, பெண், சட்டப்படை, சுகாதார அதிகாரிகள் இம்மாநாட்டில் கலந்துகொள்ளவுள்ளனர்.  
 இந்திய - இலங்கை அரசுகள் அமைதிப்படை வெளியேறிய பின் என்னுடைய யேறிப் பின்பு என்னுடைய

**அன்னை பூபதி நினைவாக வவுனியா நகரில் வியாழன் என்று எழுச்சி தினம் நகரசபை மைதானத்தில் விழா**  
 வவுனியா, ஏப் 17  
 அன்னை பூபதியின் இரண்டாம் ஆண்டு நினைவஞ்சலியை முன்னிட்டு எதிர்வரும் 19 ஆம் திகதி வியாழன் தினம் வவுனியாவில் எழுச்சி தினம் கொண்டாடப்படவுள்ளது.  
 வவுனியா சிற்றூரவையின் ரிள் ஏற்பாட்டில் நடைபெறும் இவ் எழுச்சி தினத்தன்று எழுச்சி ஊர்வலம், பேச்சு, கவிதைப்போட்டிகள், விளையாட்டுப் போட்டிகள், கலை நிகழ்ச்சிகள் என்பன நடைபெறவுள்ளன.  
 விசேட அம்சமாக "மகாத்மா காந்தியா, அன்னை பூபதியா தியாகத்திற்கு சிறந்தவர்?" என்ற தலைப்பிலான பட்டிமன்றம் நடைபெறவுள்ளது.  
 இதற்கான ஏற்பாடுகள் யாவும் செய்யப்பட்டுள்ளதாக வவுனியா சிற்றூர் அவையின் முக்கியஸ்தர் ஒருவர் தெரிவித்தார்.  
 இதனிடையில், இராசேந்திரன் குளம், பூவரசங்குளம் [5 ஆம் பக்கம் பார்க்க]

**வட - கிழக்கை வளமாக்க வெளிநாடுகள் பல உதவும்**  
 தேர்தல் நடந்து புதிய அரசு வந்தால்  
 கொழும்பு, ஏப் 17  
 வடக்கு - கிழக்கு மாகாணத்தை வளமுடையதாக மாற்றுவதற்கு கோடிக்கணக்கான ரூபாய் பணத்தை உதவியாக வழங்க உலகநாடுகள் பலவும் காத்திருக்கின்றன.  
 மாகாணசபைக்கு புதிதாக தேர்தல் நடந்து, புதிய நிர்வாகம் கையேற்ற 8 ஆம் மாதம் பெருந்தொகையான பணத்தை வழங்க அவை வாகு குறி அளித்துள்ளன.  
 இந்தத் தகவல்கள் அரசாங்கத்தின் தொடர்புடைய வட்டாரங்களிலிருந்து தெரிய வந்தது.

**வங்கி பாதுகாப்பு கடமைகளில் மீண்டும் போலீஸார் ஈடுபாடு**  
 யாழ்ப்பாணம், ஏப் 17  
 யாழ்ப்பாணம் போலீஸார் நேற்று முதல் மீண்டும் "வலம்புரி" சேவை ஆரம்பம்  
 நெடுந்தீவு, ஏப் 17  
 நெடுந்தீவுச் சேவக்சேவைத் தருவிக்கப்பட்ட புதிய படகுவலம்புரி ஆடம்பரம் எதுவும் இன்றி நேற்று திங்கட்கிழமை குறிசாட்டுவான் துறைமுகத்தில் இந்தத் தனது சேவையைத் தொடங்கியது.  
 வடபிரதேச அத்தியட்சர் திரு. எஸ். பா.லேத்திரா சேவையை ஆரம்பித்ததைத் தரும் [9-11]

**திருமலை சீவன் கோவிலடியில் இரவு, பகல் நகழ்ச்சிகள்**  
 திருகோணமலை, ஏப் 17  
 அன்னை பூபதியின் நினைவாக நடத்தப்படும் உண்ணாவிரதமும் எழுச்சி விழாவும் திருகோணமலை சீவன்கோவிலடியில் நடைபெற்று வருகின்றன.  
 திருகோணமலை அன்னை யர் முன்னணி, விடுதலைப் புலிகளின் அனுசரணையுடன் இந்த எழுச்சி நிகழ்ச்சிகளை நடத்திவருகிறது. (5 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

**★ 19 அம்சத்திட்டம் - பேச்சுக்கு முன் நியந்தனை அல்ல; அடிப்படைவே!**  
 ஈ.பி. ஆர். எஸ். எஸ். எம். பி. கடிதம்  
 கொழும்பு, ஏப் 17  
 "நாம் முன்வைத்திருக்கும் 19 அம்சத்திட்டம் பேச்சுக்கு முன் நியந்தனை அல்ல பேச்சுக்கு முன் அடிப்படையே" - இவ்வாறு தெரிவித்திருக்கிறார் ஈ.பி. ஆர். எஸ். எஸ். எம். பி. திரு. கே. பிரேமச்சந்திரன்.  
 தோட்டத் தொழில்துறை அமைச்சரும் பாதுகாப்புத் துறை அமைச்சருமான திரு. ரஞ்சன் விஜேரத்னா விடம் நேற்றுக் கையளித்த கடிதம் ஒன்றிலேயே அவர் இப்படித் தெரிவித்திருக்கிறார்.  
 "அரசாங்கத்துடன் பேச்சு நடத்த ஈ.பி. ஆர். எஸ். எஸ். எம். பி. பேச்சுக்கு முன் நியந்தனை அல்ல; அடிப்படைவே! - ஈ.பி. ஆர். எஸ். எஸ். எம். பி. கடிதம்"

**மரிவான் குடைசாய்ந்து ஒருவர் பலி; 12 பேர் காயம்**  
 செம்மணிப் பகுதியில் சம்பவம்  
 யாழ்ப்பாணம், ஏப் 17  
 யாழ்ப்பாணம் ஈரோஸ் சேரி நகரில் சேன்று கொண்டிருந்த மினி வான் ஒன்று குடைசாய்ந்ததில் ஒருவர் மரிவான் 12 பேர் காயமடைந்தனர்.  
 நேற்று நண்பகல் ஒரு பணி யளவில் யாழ் செம்மணி மயானத்துக்குச் சமீபமாக இந் க விபத்துச் சம்பவம் நடைபெற்றது.  
 சாரமடைந்தவர்கள் யாழ் ஆஸ்பத்திரியில் சேர்க்கப்பட்டுள்ளனர்.  
 பவியானவர் இன்னமும் அடையாளம் காணப்படவில்லை. சடலம் யாழ் ஆஸ்பத்திரியில் வைக்கப்பட்டுள்ளது இறந்தவர் மினிவான் [5 ஆம் பக்கம் பார்க்க]

**20 ஆம் திகதி முதல் சுயதொழில் வாய்ப்புக் கடன்**  
 யாழ்ப்பாணம், ஏப் 17  
 சுயதொழில் வாய்ப்புக் கடன் வழங்குவதற்கான எதிர் குரார்ப்பண வைபவம் எதிர்வரும் 20 ஆம் திகதி இலங்கை வங்கிக் கிளைகளில் நடைபெற இருக்கிறது.  
 நடுத்தர குடும்பத்தைச் சேர்ந்தவர்களுக்கு உதவும் வகையில் இந்தக் கடன் பிணையுடன் வழங்கப்படும். ஒருவர் 5 ஆயிரம் ரூபாயில் இருந்து 25 ஆயிரம் ரூபாய் வரை இந்தக் கடனைப் பெறலாம் என தெரிவிக்கப்பட்டது. (இ-3)  
 என்று அறிவிக்கப்பட்டது. ஒட்டுவேலைக்குப் பயன்படுத்தப்படும் கால் சிலிண்டர் வெடித்ததன் காரணமாகவே ரயில் பெட்டிகளில் தீப்பற்றியது என்று ஏஜன்ஸி செய்திகள் தெரிவித்தன. (இ-ஏ)

**பதில் அதிபர்கள் நியமனம் தற்காலிகமாக நிறுத்தம்**  
 யாழ்ப்பாணம், ஏப் 17  
 பதில் அதிபர்கள் நியமனங்கள் தற்காலிகமாக நிறுத்தப்பட்டிருக்கின்றன என்று யாழ்ப்பாணம் கல்விப் பணிப்பாளர் திரு. இ. சுந்தரலிங்கம் அறிவித்துள்ளார்.  
 கோட்டக்கல்வி அதிகாரிகளுக்கு அவர் நேற்று அனுப்பிய சுற்று நிருபத்திலேயே இந்த அறிவிப்பை விடுத்துள்ளார்.  
 கொழும்பில் அதிபர் நியமனம்

**நோன்பு கிறக்கும் நேரம்**  
 17 04 1990  
 ஸ்ரீ 4 28  
 தே 2 பு தி 4 தம்  
 தேரம் 6-19  
 ரூ. 60 லட்சம் கடத்தலுக்கு 1 கோடி 40 லட்சம் அபராதம்!  
 கொழும்பு, ஏப் 17  
 புத்தண்டினை தன்னுடைய 60 லட்சம் ரூபாய் தங்கத்தை முச்சந்தி முரளி  
 உணவு நஞ்சு 64 பேர் பலி!  
 லானோ, ஏப் 17  
 உத்தரப் பிரதேசத்தில் ராப்பூர் என ஊமலத்தில் உணவு நஞ்சாகிய தால் 64 பேர் உயிரிழந்தனர் 69 பேர் மோசமான நிலையில் ஆஸ்பத்திரியில் அனுமதிக்கப்பட்டனர்.  
 திருமலை விருந்து ஒன்றில் கலந்து கொண்ட 140 பேர்களுக்கே இக்கதி ஏற்பட்டது. (இ-ஏ)







### இஸ்ரவேலில் புதிய அரசு அமைப்பது இடியுறி நிலையில்

டெல்லி அலி, ஏப்ரல் 16 இஸ்ரவேலில் புதிய அரசாங்கம் ஒன்றை அமைக்கும் முயற்சியில் தொழிற்கட்சி தோல்வி அடைந்தது. நேற்று நாடாளுமன்றம் கூடிய போது, தொழிற்கட்சிக்கு ஆதரவு அளிப்பதாகக் கூறிய இரண்டு உறுப்பினர்கள் பின்னர் ஆதரவு கொடுக்கப்போவதில்லை என்று அறிவித்தனர்.

### உளவுச் செய்மதி தயாரிப்பில் ஈராக் ஈடுபடுகிறதா?

லண்டன், ஏப்ரல் 16 உளவுச் செய்மதி ஒன்றைத் தயாரிக்கவே ஈராக் பிரிட்டனில் இருந்து அணு-ஆயுத உதிரிப்பாகங்களைக் கடத்திச் சென்றது என்பது தெரியவந்திருக்கின்றது. அணு உதிரிப்பாகங்கள் சில வற்றுடன் ஈராக் ராஜதந்திரி ஒருவர் அண்மையில் லண்டன்

## சுதந்திர பலஸ்தீனம் விரைவில் அமையும் என்று அரபாத்தகவல்

புதுடிஸ் ஏப்ரல் 16 விரைவில் சுதந்திர பலஸ்தீன நாடு ஏற்படும். பலஸ்தீன விடுதலை இயக்கத்தின் சாதனைகள் பற்றி யாசிர் அரபாத்த அந்த மாநாட்டில் விரிவாக எடுத்த சொன்னார்.

### ஜனதா நாடாளுமன்றக் குழு தலைவர் பதவியில் இருந்து தேவிலால் ராஜினாமா!

புதுடிஸ், ஏப்ரல் 16 இந்திய நாடாளுமன்றத்தில் உள்ள ஜனதாதள குழு

### புதிய ஜனநாயகக்கட்சியின் ஆட்சி கிரீவில் ஏற்பட்டது!

ஏதென்ஸ் ஏப்ரல் 12 கிரீஸ் நாடாளுமன்றத்தேர்தலில் புதிய ஜனநாயகக் கட்சி 150 தொகுதிகளில் வெற்றியீட்டியது. 300 உறுப்பினர் கொண்ட நாடாளுமன்றத்தில் அறுதிப் பெரும்பான்மையை புதிய ஜனநாயகக் கட்சிக்கு இன்னும் ஓர் ஆசனம் தேவைப்படுகிறது.

### சோவியத் யூனியனில் பால்டிக் பொதுச் சந்தை; மூன்று குடியரசுகள் அமைத்தன

மாஸ்கோ ஏப்ரல் 16 பால்டிக் பொதுச் சந்தை ஒன்றை உருவாக்குவது என்று சோவியத் யூனியனில் உள்ள

### பிரதமர் பதவி விலகக்கோரி நேபாளத்தில் ஆர்ப்பாட்டம்

காத்மண்டு ஏப்ரல் 16 அரசு எதிர்ப்பு ஆர்ப்பாட்டக்காரர்கள் நேற்று அரசு தலைமைச் செயலகத்தை முற்றுகையிட்டு ஆர்ப்பாட்டம் நடத்தினர்.

### வடஇந்தியாவின் முக்கிய நகர்களில் பாதுகாப்பு பலப்படுத்த அரசு முடிவு!

புதுடிஸ், ஏப்ரல் 16 வடஇந்தியாவின் பிரதான நகரங்களில் பாதுகாப்புப் பலப்படுத்தப்பட்டுள்ளது.

### பஞ்சாப்பில் கருத்துக் கணிப்பு நடத்த ஐ.நாவுக்கு விண்ணப்பம்

புதுடிஸ், ஏப்ரல் 16 பஞ்சாப்பில் சர்வசனவாக்கெடுப்பு ஒன்று நடத்தப்படவேண்டும் என்று ஐக்கிய நாடுகள் சபையைக் கோரப் போவதாக அகலிதன் தலைவர்கள் சிம்ரஜித்மான் அறிவித்திருக்கிறார்.

### ஊரடங்கை நீக்கக் கோரி டாக்டர்கள் பயமுறுத்தல்

ஜம்மு, ஏப்ரல் 16 காஷ்மீர் தலைநகர் ஸ்ரீ நகரில் தொடர்ந்து பத்து நாட்களாக ஊரடங்குச் சட்டம் நீடிக்கிறது.

### ஆஸாத் - காஷ்மீரில் உள்ள பாக். பயிற்சி முகாம்களை இந்திய அரசு அழிக்க வேண்டும்

பாரதிய ஜனதா கோரிக்கை லக்னோ, ஏப்ரல் 16 பாகிஸ்தானின் கட்டுப்பாட்டில் உள்ள ஆஸாத் - காஷ்மீரில் உள்ள தீவிரவாத அமெரிக்காவுக்கு ரஷ்யா எச்சரிக்கை

### மலர்வு: 29 08-1933 உதிர்வு: 18-03-1990

எங்கள் குடும்பத் தலைவர் சிவபதமடைந்த செய்தியைச் செவிமடுத்து எம் இல்லம் வந்து ஆறுதல் கூறியவர்களுக்கும் மலர் வளையம் வைத்து ஆறாத் தயரில் பங்கு கொண்டவர்களுக்கும் எமது நன்றியைத் தெரிவித்துக் கொள்ளுகிறோம்.

மணவி, பிள்ளைகள், மருமகன், பேரப்பிள்ளைகள்.

“ராஜ் மஹால்” குளப்பிட்டி வீதி, கொக்குவில். [3305]

### பிறந்த நாள் வாழ்த்து



### செல்வி லக்ஷாயினி

பிரான்ஸ் நகரில் வாழும் பூங்குடுதலைப் பிறப்பிடமாகக் கொண்ட தவக்குமார் - நாகலெட்சுமி தம்பதிகளின் செல்வக்குமாரி லக்ஷாயினி

தனது இரண்டாவது பிறந்தநாளை 17-04-1990ல் பிரான்சில் தனது இல்லத்தில் வெகு விமரிசையாகக் கொண்டாடுகிறார்.

இவரை அப்பா, அம்மா, தங்கை சுசன்யா மற்றும் பூங்குடுதலை அப்பம்மா, தாத்தா, அம்மம்மா, பெரியம்மா, மைத்துனர், மைத்துனி மார், அன்ரி, சித்தப்பர், பிரான்ஸ் பெரியமாமி, பெரியமாமா, மைத்துனர், மைத்துனிமா, சித்தப்பா, சித்தி, கண்டா சின்னமாமி, சின்னமாமா, மைத்துனர், மலர்வாண்டு காலம் சீரம் சிறப்புமாய் வாழ வாழ்த்துகின்றார்கள்.

T. Thavakumaran, 32, BD, Staling Rod, 94600 Choisy ROI France. [3301]

### 4ஆம் ஆண்டு நினைவஞ்சலி



### இராசரத்தினம் பிரிதிவிராஜ்

(கொக்குவில் இந்துக்கல்லூரி பழைய மாணவன்)

தோற்றம்: 07 - 06 - 1962 மணநாள்: 01 - 04 - 1986 (லண்டன்)

திது: 17 - 04 - 1990

வருடங்கள் நான்கு கடந்தது வேசந்தங்களை அவை எங்கு மறுத்தனவே சோகங்கள் என்பதே இங்கு பெரும் கமையாகி வெறும் தேகங்கள் மட்டுமே இப்போ இங்கு எண்ணங்கள் எப்போதும் உணைச் சுற்றியே அவை எப்போதும் எப்போதும் கண்ணீர் சிந்துமே சொந்தங்கள் ஈடாகுமோ வெறும் சொத்துத்தான் ஈடாகுமோ? பந்தங்கள் பாசங்களெல்லாம் இங்கு பகட்டுக்காய் வந்து நிற்குதையா வாழ்க்கை யென்பதே வெறுமையாகி - ஆனால் இங்கு வாழ வேண்டுமென்பதே நியதியாகி ஏதோ நாமும் வாழ்ந்து கொண்டிருக்கிறோம் இப்போதும் எப்போதும் உன் எண்ணங்களே அவை எப்போதும் தப்பாது தரும் உன் நினைவுகளே வேதனைகள் சோதனைகளைத் தாங்கி - இங்கு வெந்து கொண்டு இருக்குதையா எங்களிடயம் நீ எம்முடனிருந்து அந்த பசுமையான நாட்களே இங்கு பரிதவிக்கும் எங்களுக்கு ஒரே ஆறுதல் உமது ஆத்மா சாந்தியடைய எல்லாம் வல்ல ஆண்டவனை வேண்டும்

அப்பா, அம்மா, தங்கை, உடையார் ஒழுங்கு, கொக்குவில் கிழக்கு. [3-4291]

இரண்டாம் தவணை முதல்

தமிழ் பாடசாலைகளில் சிங்களம் சிங்களப் பாடசாலைகளில் தமிழ்!

யாழ்ப்பாணம் ஏப் 17 இரண்டாம் தவணை முதல் 25 வித தமிழ் பாடசாலைகளில் சிங்கள மொழியும், 75 வித சிங்கள பாடசாலைகளில் தமிழ் மொழியும் போதிக்கப்பட்டுள்ளது.

சிங்கள மொழிப்பாடசாலைகளில்தான் நடைபெறாமல் இருக்கக் கூடியதாகவும் அமைந்ததால் விளைவுகள் பாரதூரமானவையாக முடியும் என்று செயலாளரிடம் தெரிவித்தனர்.

படிப்படியாக சம முக்கியத்துவம் கொடுத்து சகல பாடசாலைகளிலும் இரு மொழிகளையும் கற்பிக்கக் கூடிய சூழ்நிலையை ஏற்படுத்துவதாக செயலாளர் தெரிவித்தார்.

நுவரெலியாவில்

12½ லட்சம் ரூபா செலவில் மின்தறி ஆலை அமைக்கிற்பாடு

யாழ்ப்பாணம், ஏப். 17 மலையகத்தில் உள்ள தமிழ் இளைஞர், யுவதிகள் ஆகியோருக்கு வேலைவாய்ப்பு அளிக்கும் வகையில் நுவரெலியாவில் பாரிய மின்தறி ஆலை ஒன்றை அமைக்க ஏற்பாடுகள் மேற்கொள்ளப்பட்டுவதாக ஈரோஸ் செயலதிபர் திரு. பாலகுமாரன் தெரிவித்தார்.

பிளாஸ்டிக் பைன் முகப்படுத்தப்பட்ட வரவு செலவுத் திட்டத்தில் ஒதுக்கப்பட்ட 25 லட்சம் ரூபாவில் 12½ லட்சம் ரூபா அளிக்கத் திட்டமிடப்பட்டு ஆலை அமைக்கப்படும் என்றும், மீதியான பணம் கிழக்கு மாகாண முஸ்லிம் மக்களுக்கு அபிவிருத்தி திட்டங்களுக்கு செலவிடப்படும் என்றும் அவர் மேலும் தெரிவித்தார்.

சாரதிகள் மீது பொலீஸ் கண்!

போக்குவரத்துக்கு இடைஞ்சலை உண்டாக்கும் தனி யார் மற்றும் இ. போ. ச. பஸ் சாரதிகள் மீது பொலீஸார் இனிமேல் கடும் நடவடிக்கை எடுப்பர்.

யாழ்ப்பாணம், ஏப். 17 மலையகத்தில் உள்ள தமிழ் இளைஞர், யுவதிகள் ஆகியோருக்கு வேலைவாய்ப்பு அளிக்கும் வகையில் நுவரெலியாவில் பாரிய மின்தறி ஆலை ஒன்றை அமைக்க ஏற்பாடுகள் மேற்கொள்ளப்பட்டுவதாக ஈரோஸ் செயலதிபர் திரு. பாலகுமாரன் தெரிவித்தார்.

மாண்புமிகு வசூலிக்கும் வரிகள் பற்றிய விவரம்

கொழும்பு, ஏப் 17 மாகாண சபைகள் அமுல் நடத்த வேண்டிய வரி வசூலிப்பு பற்றிய நகல்சட்டம் எட்டு மாகாண முதலமைச்சர்களுக்கும் அனுப்பி வைக்கப்பட்டுள்ளது.

இதனை களைய கடும் நடவடிக்கை எடுப்பது என்று பொலீஸ் திணைக்களம் தீர்மானித்துள்ளது.

அளவெட்டி தெற்கு முத்துமாரி அம்பாள் ஆலய அதிஷ்டலாபச் சீட்டு இழுப்பினர் முடிவுகள்

- 1 ஆம் பரிசு இலக்கம்: 1980
2 ஆம் பரிசு இலக்கம்: 906.
3 ஆம் பரிசு இலக்கம்: 1478.
4 ஆம் பரிசு இலக்கம்: 2495.
5 ஆம் பரிசு இலக்கம்: 2210.
6 ஆம் பரிசு இலக்கம்: 2751.
7 ஆம் பரிசு இலக்கம்: 301.
8 ஆம் பரிசு இலக்கம்: 1878.
9 ஆம் பரிசு இலக்கம்: 2770.
10 ஆம் பரிசு இலக்கம்: 639.

★ குறிப்பு: சீட்டுக்கள் இன்றி பரிசில்கள் வழங்கப்படமாட்டாது. செ. இராசதுரை.

இயக்கச்சி தடைமுகாம்

ஓட்டுக்கட்டான் ஏப்ரல் 17 இந்திய அமைதிப்படை இலங்கையை விட்டு விலகிய பின்பு இயக்கச்சியில் மீண்டும் தமிழ் விடுதலைப் புலிகள், தடைமுகாம் அமைத்துள்ளனர்.

ஆலயத்தில் தங்க நகை

வல்லெட்டித்தரை, ஏப் 17 புத்தாண்டு தினத்தன்று செல்வச்சந்திர ஆலய விதியில் தங்க ஆபரணம் ஒன்றும் சிறு தொகைப் பணமும் கண்டுபிடிக்கப்பட்டன.

இயங்க தொடங்கியது

யாழ்ப்பாணம், ஏப்ரல் 17 யாழ்ப்பாணம், செயலகத்தில் பால் போர்ட் விண்ணப்பங்கள் ஏற்கும் பிரிவு நேற்று இயங்க ஆரம்பித்தது.

நெடுநீவில் உண்ணா விரதம்

நெடுநீவு, ஏப்ரல் 17 அன்னை பூபதியின் நினைவாக நெடுநீவில் நேற்றுப் பரவலாக உண்ணா விரதம் அனுஷ்டிக்கப்பட்டது.

வட-கிழக்கை

(1ஆம் பக்கத் தொடர்ச்சி) தாகப் பல வெளிநாடுகள் தெரிவித்திருக்கின்றன. நிதி வழங்கக் காத்தும் இருக்கின்றன.

பேச்சுக்குமுன்

(1ஆம் பக்கத் தொடர்ச்சி) (1ஆம் பக்கத் தொடர்ச்சி) தெரிவித்திருக்கிறார்.

கம்பல்சேவை

(1ஆம் பக்கத் தொடர்ச்சி) தலைமன்னார் - இராமேஸ் வரம் கம்பல் சேவை ஏற்றேரமும் உடனடியாக ஆரம்பிக்கப்படும்.

பதிவாளர் நாயக யாழ். கிளை முடியும் அபாயம்

யாழ்ப்பாணம் ஏப் 17 கொழும்பு பதிவாளர் நாயகம் வாரத்துக்கு புச்சாந்தித்த பிந்தி வழங்கும் 25 புத்தகங்களையாவது வழங்காது விட்டால் யாழ்ப்பாணம் முட வேண்டிய சூழ்நிலை உருவாகி விடும்.

தகவர்களை எடுக்கச் சென்ற அதிகாரிகள் கொழும்பில் இதற்குப் பொறுப்பான அதிகாரிகள் இல்லாததால் வெறுங்கையோடு யாழ்ப்பாணம் திரும்ப வேண்டிய தாயிற்று.

அரச நிறுவனங்களின் குறைகள் பிரச்சினைகளை தீர்க்க விசேட குழு எட்டுமொகாணங்களுக்கும் நேற்றுப் புறப்பாடு

கொழும்பு, ஏப் 17 ஒவ்வொரு மாகாணத்திலும் உள்ள அரசாங்கத் திணைக்களங்கள், சபைகள் மற்றும் நிறுவனங்களில் காணப்படும் பிரச்சினைகள், குறைகள் குறித்து விசாரணை செய்து அங்கங்கேயே அந்தப் பிரச்சினைகளைத் தீர்க்க மாகாணத்துக்கு ஒன்றாக உயரதிகாரிகளைக் கொண்ட எட்டுக் குழுக்கள் அமைக்கப்பட்டிருக்கின்றன.

சபைகள், நிறுவனங்கள் ஆகியவற்றிலும் உள்ள பிரச்சினைகளைத் தீர்த்து வைக்க குழுக்கள் முயற்சி எடுத்தும், ஒவ்வொரு நிறுவனத்திலும் உள்ள ஊழியர் பற்றாக்குறை, மேலதிக ஊழியர்கள், இடமற்றால் பிரச்சினை, நிர்வாக மொழிப் பிரச்சினை உட்பட பல்வேறு பிரச்சினைகள் குறித்து இந்தக் குழு சிந்தனை எடுக்கும்.

நெடுநீவில் உண்ணா விரதம்

நெடுநீவு, ஏப்ரல் 17 அன்னை பூபதியின் நினைவாக நெடுநீவில் நேற்றுப் பரவலாக உண்ணா விரதம் அனுஷ்டிக்கப்பட்டது.

வட-கிழக்கை

(1ஆம் பக்கத் தொடர்ச்சி) தாகப் பல வெளிநாடுகள் தெரிவித்திருக்கின்றன. நிதி வழங்கக் காத்தும் இருக்கின்றன.

பேச்சுக்குமுன்

(1ஆம் பக்கத் தொடர்ச்சி) (1ஆம் பக்கத் தொடர்ச்சி) தெரிவித்திருக்கிறார்.

கம்பல்சேவை

(1ஆம் பக்கத் தொடர்ச்சி) தலைமன்னார் - இராமேஸ் வரம் கம்பல் சேவை ஏற்றேரமும் உடனடியாக ஆரம்பிக்கப்படும்.

ஈரோஸ் எம். பிக்கள் ஏன் ராஜினாமா செய்யவில்லை? செயலதிபர் பாலகுமாரன் விளக்கம்

யாழ்ப்பாணம் ஏப் 17 ஈரோஸ் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்கள் ஏன் நாடாளுமன்றப் பதவிகளை ராஜினாமா செய்யவில்லை என்பது குறித்து ஈரோஸ் செயலதிபர் திரு. வே. பாலகுமாரன் விளக்கம் தெரிவித்தார்.

மினிவான்...

(1ஆம் பக்கத் தொடர்ச்சி) சாவகச்சேரி, வி. கிருபாகரன் வயது 13) சாவகச்சேரி, சின்னப்புவைமுத்து (வயது 50.) வெள்ளையன் தேயல்மலர் (வயது 28) கைத.

நாடக போட்டியில் முதல் பரிசு

யாழ்ப்பாணம் ஏப் 17 நோர்வேயின் ஒஸ்லோ தமிழ்நாடகம் வா ரொலி நிலையம் நடத்திய வானொலி நாடகப் போட்டியில் ரிபயல நாடக ஆசிரியர் அராலியூர் ந. சுந்தரம் பிள்ளை முதலாம் பரிசை பெற்றுள்ளார்.

அன்னை பூபதிக்கு எமது அஞ்சலிகள் தமழன் தலை நிமிர வைத்த தாயே - அன்னை பூபதியே! நீ செய்த தியாகங்கள் தான் எத்தனையோ? நீ கண்டு கொண்ட மன வெண்ணம் நிறைவுபெற உழைக்கின்றோம் - தாயே! உன்னை எங்கள் உள்ளத்தினுள் இருத்தி அஞ்சலிகள் செலுத்துகின்றோம்! புலோலி பஸ்தோக்குக் கூட்டுறவுச் சங்கம், புலோலி கிழக்கு, Noolaham Foundation. பருத்தித்துறை. [4-2932]

